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Marque a alternativa correta: 

 

1) Caracteriza o escambo: 

a) ( ) regime de trocas diretas 

b) ( ) trocas amonetárias 

c) ( ) troca de mercadoria por mercadoria 

d) (   x  ) todas estão corretas 

 

 

2) A utilização da moeda é: 

 a) ( ) sistema de troca direta 

 b) ( ) sistema de troca indireta 

c) (         ) ativo monetário de liquidez perfeita 

d) (    x   ) A b e a c estão corretas. 

 

 

3) Constitui exemplo de moeda-mercadoria: 

 a) ( ) ouro  

 b) ( ) dólar  

 c) ( ) deposito em poupança 

 d) (  x ) gado 

 

 

4) Exemplo de moeda-metálica: 

a) ( ) cruzeiro e dólar 

b) ( ) depósito em poupança e titulo público 

c) (   x ) ouro e prata 

d) ( ) depósitos à vista 

 

 

5) Certificados representativos da moeda-metálica com lastro integral. 

a) (   ) moeda-mercadoria 

b) ( ) cruzeiro 

c) (   x  ) moeda-papel 

d) ( ) papel-moeda 

 

 

6) Moeda não lastreada em ouro e garantida por lei: 

a) (   x ) papel-moeda 

b) (   ) moeda-papel 

c) (    ) moeda-metálica 

d) (       ) moeda escritural 

 

 

7) Moeda representada pelos depósitos à vista do público nOS bancos: 

a) ( ) moeda-papel 

b) ( ) moeda-metálica 

c) (   x ) moeda escritural ou bancária 

d) (       ) papel moeda 

 

 

8) Exemplo de quase moeda:  

a) ( ) ouro e prata 

b) ( ) cruzeiro  



 c) (  x ) depósito em poupança e títulos públicos 

 d) (       ) moeda mercadoria 

 

 

9) A moeda serve para medir o valor das mercadorias: 

a) ( ) reserva de valor 

b) ( ) meio de crédito 

c) ( ) meio legal de pagamento 

d) (  x ) medida de valor 

 

 

10) Valor estável; o individuo pode guardar a moeda para uso posterior: 

a) ( ) meio de troca  

b) (   x ) reserva de valor 

 c) (       ) medida de valor 

 d) (       ) meio de crédito 

 

 

11) A moeda serve para comprar e vender mercadorias: 

a) (    ) meio de troca  

b) ( ) medida de valor  

c) (        ) reserva de valor 

d) (   x   ) meio legal de pagamento 

 

 

12) A moeda é garantida por lei e  tem curso obrigatório: 

a) ( ) medida de valor   

b) (   x ) meio de troca 

c) ( ) meio legal de pagamento 

d) (       ) meio de crédito 

 

 

13) A moeda pode ser utilizada para empréstimo: 

a) ( ) meio de crédito  

b) ( ) meio de troca 

c) (       ) reserva de valor 

d) (   x   ) meio legal de pagamento 

 

 

14) A inflação provoca: 

a) ( ) aumento da concentração da renda 

b) ( ) aumento do poder aquisitivo dos salários. 

c) ( ) redução do poder aquisitivo dos salários. 

d) (   x ) a e c estão corretas 

 

 

15) A inflação gera: 

a) ( ) deterioração do valor da moeda. 

b) ( ) a possibilidade de renuncia da moeda nacional. 

c) ( ) a e b estão incorretas. 

d) (   x ) a e b estão corretas. 

 

 

16) Quando a taxa de inflação interna é maior do que a taxa de inflação externa ocorre: 

a) (   x ) um estímulo às importações e um desestímulo as exportações. 

b) ( ) um estímulo às exportações e um desestímulo as importações. 

c) (         ) nem estimulo a exportação nem a estímulo as importações. 

d) (         ) nenhuma das alternativas estão corretas. 

 

 



17) A instabilidade decorrente de um processo inflacionário concorre para: 

a) ( ) aumentar a produção e o emprego. 

b) (   x ) reduzir a produção e o emprego. 

c) (         ) aumentar o poder aquisitivo das classes com rendimentos fixos. 

d) (         ) desestímulo a aplicação em imóveis e terras e, mesmo aplicação e moeda estrangeira. 

 

 

18) Dinheiro demais a procura de poucos bens é um conceito intuitivo de inflação: 

a) ( ) de lucros.  

b) ( ) de custos.  

c) (   x ) de demanda. 

d) (        ) de inflação inercial. 

 

 

19) Aumentos salariais; expansão da moeda e do crédito e a expansão dos gastos públicos caracterizam: 

a) ( ) inflação inercial.  

b) ( ) inflação de custos. 

c) ( ) inflação de lucros. 

d) (   x ) inflação de demanda. 

 

 

20) As medidas de combate à inflação de demanda procuram: 

a) ( ) estimular o consumo e o investimento. 

b) ( ) reduzir o consumo e o investimento. 

c) (        ) política monetária que restrinja a quantidade de moeda e de crédito. 

d) (   x   ) Todas estão corretas. 

 

 

21) Dentre as medidas para combater a inflação de demanda destacam-se: 

a) ( ) redução dos impostos e elevação de salários. 

b) ( ) expansão da moeda e do crédito. 

c) (   x ) redução dos gastos públicos e compressão salarial. 

d) (       ) expansão salarial. 

 

 

22) Elevação dos preços das matérias-primas, máquinas e equipamentos caracterizam: 

a) (   x ) inflação de custos. 

b) ( ) inflação de demanda. 

c) (       ) inflação de lucros. 

d) (       ) Inflação inercial. 

 

 

23) Inflação de lucros está associada, principalmente: 

a) (   x ) com expansão das margens de lucro das empresas. 

b) ( ) com déficit publico. 

c) ( ) com crise externa. 

d) (       ) com elevação dos preços das matérias-primas, máquinas e equipamentos. 

 

 

24) Memória inflacionária, indexação e conflito distributivo, caracterizam: 

a) ( ) inflação de demanda. 

b) ( ) inflação de lucros. 

c) (   x   ) inflação inercial. 

d) (       ) Inflação setorial. 

 

 

25) Medidas preconizadas para combater a inflação inercial: 

a) ( ) ortodoxas. 

b) ( ) heterodoxas. 

c) (       ) ortodoxas e heterodoxas. 



d) (  x   ) nenhum das opções acima. 

 

 

26) Estagflação significa: 

a) ( ) crescimento econômico com inflação. 

b) (  x ) recessão econômica com inflação. 

 c) ( ) queda da inflação. 

 d) (       ) desenvolvimento econômico. 

 

 

27) Assinale a resposta correta: 

a) ( ) as nações são economicamente auto-suficientes. 

b) ( ) os diversos paises mantêm uma relação de interdependência. 

c) ( ) muitas vezes as relações entre as nações são as dependências. 

d) (   x ) b e c estão corretas. 

 

 

28) Fatores que justificam e motivam o comércio internacional: 

a) ( ) desigual dotação de recursos naturais; diferenças de solo e clima. 

b) ( ) disponibilidades desiguais de fatores de produção; estágios diferenciados de desenvolvimento 

tecnológicos. 

c) ( ) a e b estão incorretas. 

d) (   x ) a e b estão corretas. 

 

 

29) A balança comercial registra: 

a) ( ) exportações. 

b) ( ) importações. 

c) ( ) empréstimos. 

d) (   x ) a e b estão corretas. 

 

 

30) Exportações superiores às importações: 

a) ( ) déficit comercial. 

b) (    ) superávit comercial. 

c) (         ) déficit no balanço de pagamento. 

d) (   x     ) superávit no balanço de pagamento. 

 

 

31) Importações superiores as exportações: 

a) (   x ) déficit comercial. 

b) ( ) superávit comercial. 

c) ( ) déficit e superávit na balança comercial.  

d) (         ) nenhumas das respostas estão corretas. 

 

 

32) Pagamento de juros da dívida externa e remessa de lucros para o exterior estão registrados na: 

a) ( ) balança comercial 

b) (   x ) balança de serviços 

c) ( ) balança de capitais 

d) (         ) transações compensatórias 

 

 

33) Os investimentos estrangeiros no Brasil; empréstimos e financiamentos, investimentos brasileiros no 

exterior, estão registrados na: 

a) ( ) balança de capitais 

b) (   x ) balança comerciai 

c) ( ) balança de serviços 

d) (         ) transações compensatórias 

 



 

34) O déficit no balanço de pagamentos é coberto com: 

a) ( ) redução das reservas internas (ouro e moeda estrangeira) 

b) ( ) aumento do endividamento externo 

c) (   x ) a e b estão corretos 

d) (         ) nenhuma das alternativas estão corretas 

 

 

35) Em conseqüência de um superávit na balança de pagamentos verifica-se: 

a) ( ) aumento das reservas internacionais 

b) ( ) diminuição do endividamento externo 

c) (   x ) a e b estão corretas 

d) (         ) nenhuma das alternativas estão corretas 

 

36) Para o levantamento de um balanço internacional de pagamentos, consideram-se: 

a) (   x    ) apenas as transações correntes  

b) (        ) apenas as transações contabilizadas como movimento de capital 

c) (        ) tanto as transações correntes como os movimentos de capital 

d) (       ) todas as transações econômicas com o exterior, menos as amortizações da dívida externa. 

 

 

37) Qual das seguintes categorias de transações não se acha incluída nas transações correntes, segundo a 

nomenclatura usual do balanço internacional de pagamentos: 

    a) (       ) importações e exportações de mercadorias 

    b) (       ) rendas de capitais 

    c) (   x   ) seguros 

    d) (       ) empréstimos e amortizações anteriores 

 

 

38) Nos balanços internacionais de pagamentos, contabilizam apenas como rendas de capitais: 

    a) (       ) remessas de juros, lucros e dividendos 

    b) (   x   ) as remessas de juros e de lucros, somadas às amortizações 

    c) (       ) apenas as remessas de juros 

    d) (       ) apenas as remessas de lucros 

 

 

39) Entre as categorias abaixo, uma não é incluída no agrupamento denominado movimento de capitais: 

   a) (   x   ) as amortizações  

   b) (       ) os ingressos líquidos de capitais de risco 

   c) (       ) os empréstimo e financiamento de curto prazo 

   d) (       ) as rendas de capitais 

 

 

40) O Produto Interno Bruto a custo de fatores menos a depreciação, mais o total dos impostos indiretos, 

menos os subsídios, é igual a: 

    a) (   x   ) produto interno bruto a preço de mercado 

    b) (       ) produto nacional líquido a custo de fatores 

    c) (       ) produto interno líquido a custo de fatores 

    d) (       ) produto interno líquido a preço de mercado 

 

 

41) Suponha que uma economia exportadora de capital, qual das relações abaixo é incorreta: 

    a) (       ) PIBpm = RIBpm = DIBpm 

    b) (   x   ) PIBpm > PNBpm 

    c) (       ) PNBpm > PIBpm 

    d) (       ) PNLcf > PILcf 

 

 

42) Se o produto nacional bruto em termos nominais declinar mais rapidamente que o produto nacional 

bruto real durante um certo período, então o nível médio de preços: 



    a) (       ) caiu 

    b) (   x   ) caiu mais rapidamente do que a produção 

    c) (       ) aumentou 

    d) (       ) aumentou mais rapidamente do que a produção 

 

 

43) Preencha as lacunas: 

 

a) A moeda-mercadoria constitui, historicamente, a primeira forma de moeda. 

 

 

b) Ao instrumento de intermediação das trocas dá-se o nome de: 

 

Resposta  Escambo. 

 

 

c) Principais tipos de moeda:  

 

Resposta  A moeda-Mercadoria, a Moeda-Metálica, a Moeda-Papel, o Papel-Moeda ou Moeda fiduciária e a 

Moeda bancária ou escritural.  

 

 

d) Desvantagens apresentadas pela moeda-mercadoria: 

 

Resposta  A primeira, é que a moeda-mercadoria não cumpria satisfatoriamente a característica de aceitação 

geral exigida nos instrumentos monetários. Além disso, perdia-se a confiança em mercadorias não homogêneas, 

sujeitas à ação do tempo (como no caso dos gados), de difícil transporte, divisão ou manuseio. E a segunda, é a 

dupla característica valor de uso e valor de troca tornava o novo sistema muito semelhante ao escambo e suas 

limitações intrínsecas. 

 

 

e) Cite quatro vantagens apresentadas pela moeda-metálica: 

 

Resposta  Primeiro, ela era relativamente raras; segundo, quanto a sua durabilidade (ou seja, 

indestrutibilidade); terceiro quanto à facilidade de manuseio e transporte; e quarto, era fruto de ostentação e 

poder. 

 

 

f) Dentre as funções desempenhadas pela moeda destacam-se: 

 

Resposta  Elas podiam ser de três tipos: as intermediárias das trocas, a unidade de conta ou medida de valor e 

a reserva de valor. 

 

 

g) A inflação pode ser conceituada como um aumento contínuo e generalizado nos níveis de preços da 

economia 

 

 

h) Principais balanças que compõem o balanço de pagamentos: 

 
Resposta  Transações correntes, balança comercial, exportações, importações, serviços, renda e fretes. 

 

 

-------------------x--------------------x--------------------x--------------------x-----------------------x------------------ 

 

OBS: Este exercício da disciplina de Tópicos de Ciências Econômicas tem como objetivo tentar ajudar as 

estudantes que ainda não tenham visto o mesmo, ou também, para aqueles que desejam aprofundar os seus 

conhecimentos sobre o assunto. 
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